

Риски работы с недобросовестными аккредитуемыми организациями



Риск нарушения законодательства

Работа с аккредитуемым органом, который нарушает законодательство, может привести к штрафам и другим юридическим последствиям для строительной лаборатории.

Например, выдаются области объектов испытаний на всю заявленную область, Лаборатория не может подтвердить наличие необходимого оборудования по заявленным позициям. Заявляясь на конкурс, такая лаборатория выигрывает, но при этом нарушает условия конкурса, так как самостоятельно обеспечить проведение испытаний она не может, а привлекает на подряд другую лабораторию, возможно без аттестата аккредитации или специалистов, которые никакого отношения к испытательной лаборатории не имеют и возможно соответствующей квалификации.

Доказать такую работу очень сложно, обычно при строительном контроле на это не обращают внимания. Однако, иногда аудит второй стороны (службы заказчика) может это выявить, либо добросовестная аккредитуемая организация.

Риск возникновения конфликтов

Работа с неаккредитованным или недобросовестным аккредитуемым органом может привести к конфликтам и спорам, которые могут негативно повлиять на бизнес строительной лаборатории.

Как правило не добросовестные аккредитуемые органы не отслеживают изменения в нормативной документации на методы испытаний, из-за чего могут возникнуть проблемы в результате тех же самых проверок надзорных органов, либо Вам просто смогут не заплатить денег, поскольку ваши измерения будут подвергнуты объективным сомнениям.

Иногда недобросовестные лаборатории заключают договора аренды на оборудование, при этом никакой ответственности не прописывают по аттестации или поверке/калибровке, которые предъявляемые к ним. Соответственно лаборатория рискуете получить недостоверные результаты и предоставить их заказчику. Отчего в последствии могут возникнуть проблемы с качеством построенных объектов. Проверки, суды, снижение репутации, не доверие партнеров.

Риск снижения репутации

Работа с ненадежным аккредитуемым органом может негативно отразиться на репутации строительной лаборатории, так как это может вызвать сомнения в ее компетентности и надежности.

отсутствие на сайте в сети интернет у недобросовестной организации актуального реестра с информацией о выданных аттестатах аккредитации, включая наименование испытательной лаборатории в составе юридического лица, что может привести к негативному имиджу и снижению доверия со стороны клиентов и партнеров, ограничению Ваших возможностей на рынке, к вопросам со стороны надзорных органов

Снижение качества результатов испытаний

Многие недобросовестные участники нашего рынка не проводят инспекционный контроль за деятельности строительной испытательной лабораторией.

Без инспекционного контроля лаборатория может не обнаруживать и исправлять ошибки в своей работе, что приведет к получению неточных или недостоверных результатов испытаний.

Угроза безопасности объектов строительства: отсутствие контроля за деятельностью лаборатории может привести к возникновению угрозы безопасности объектов строительства, что может стать причиной аварий и катастроф.

Хотела бы подчеркнуть в завершении, что АО «Мосстройсертификация» не использует формальный подход к работе с клиентами и не следует философии необоснованного снижения цен, что может свидетельствовать о недостоверности выдаваемых аттестатов по аккредитации.

Будьте осторожны: Ваше внимание, что, принимая решение о выборе организации по оценке компетентности и оценке соответствия, Вы рискуете начать сотрудничество с недобросовестными партнерами.

Поэтому оно всегда должно быть взвешенным, учитывая все риски для вас!

Статья опубликована на сайте <https://mosstroicert.ru/riski-raboty-s-nedobrosovestnymi-akkredituushchimi-organizaciyami/>

30 апреля 2025 года